

藁城今起全域调整为中风险地区

石市举行疫情防控第34场新闻发布会 新乐市全域调整为低风险地区

本报讯(首席记者 李惶)2月7日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第34场新闻发布会,副市长孟祥红通报最新疫情防控和防控工作进展。

2月6日0时-24时,全市无新增新冠肺炎本土确诊病例,新增新冠肺炎无症状感染者1例,来自藁城区的指定隔离点。

1月2日至2月6日24时,累计新冠肺炎确诊病例治愈出院699例,累计解除集中医学观察153例,累计死亡1例。

1月2日至2月6日24时,全市累计报告新冠肺炎本土确诊病例868例,现有新冠肺炎无症状感染者11例。除已经治愈出院和解除集中医学观察者在定点康复机构康复外,在院接受治疗确诊病例168例。目前,全市已经没有危重型和重型病例。

随着疫情防控形势好转,经专家评估论证、审慎研判,对石家庄市重点地区的风险等级进行调整。截至目前,藁城区已符合调整至中风险等级的标准,自2月8日起,全域调整为中风险地区。其中,增村镇、廉州镇、西关

镇等重点管控区域,按照高风险管理,继续严格执行居家隔离,加强人员健康监测。其他区域有效管控人员流动和聚集,在藁城区域内活动,严防交叉感染。新乐市已符合调整至低风险等级的标准,自2月8日起,全域调整为低风险地区。严格落实常态化疫情防控措施,有序恢复正常生产生活,人员凭证、扫码、测温出入,不扎堆、不聚集。下一步,石家庄市将根据疫情防控形势,继续适时调整有关地区风险等级和分区分级精准防控策略,制定人员、车辆流动和交通的详细方案,并及时向社会公布。

根据国务院联防联控机制、河北省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组关于解除隔离的密接、次密接人员管理政策,2月5日,石家庄市疫情防控指挥部办公室发布通知,要求相关县(市、区)和市直有关部门全力做好解除隔离返家人员居家观察健康管理,对解除隔离后的密接、次密接人员,应在解除隔离返家后进行14天的居家观察。解除隔离人员返回社区(村)后纳入社区(村)网格化管理,由社区(村)会同基层医疗卫生机构开展居家观察和健康监测,避免出现社区传播风险。

一是严格居家隔离措施。社区(村)按照分级分类精准管控措施有关规定实施,隔离返家人员原则上不出家门、不流动、不聚集、不出社区(村)。对藁城城区、新乐市隔离返家人员较为集中的地区,落实社区楼长负责制及村庄“十户一长”负责制,做到科学精准防控。

二是做好为民服务保障。社区(村)制定生活物资保供方案,居委会(村委会)组织力量,在无接触前提下,把解除隔离返家人员所需生活物资配送到家门口。对于鳏寡孤独等特殊困难群体,做好人文关爱和医疗服务。

三是强化宣传教育引导。通过大喇叭广播、电视台台循环播放、发放公开信等形式,普及传染病防治知识及其相关法律法规,引导公民履行疫情防控义务,养成文明健康的生活习惯。

四是增强社区防疫力量。每个社区(村)都建立一支由党支部、居(村)委会领导的管理者、网格员等多方力量参加的疫情防控队伍,配足配强防疫工作所需的医务人员、物资设备,发挥社会工作者、志愿者优势协助开展健康监测、生活保障等工作,更好地服务社会、服务群众。

藁城区:落实居家防控措施防止疫情反弹

本报讯(首席记者 李惶)春节临近,藁城区符合解除集中医学观察条件的人员正在陆续返家。昨日,藁城区委副书记、代区长王锦山介绍了该区及时调整工作重点,坚决落实最严格的居家防控措施,努力提供最细致的生活服务保障,切实防止疫情反弹的具体举措。

规范居家管理,加强健康监测。为了保证解除集中医学观察人员和新冠肺炎康复出院患者,安全有序实行居家医学观察,藁城区先后制定了《藁城区新冠肺炎治愈及康复出院患者居家观察管理规范》和《解除隔离的密接及次密接人员居家健康管理规范》,向每一名返家群众发放《居家医学观察指南》《居家消毒明白纸》和《温馨提示》等,强化宣传引导和教育培训,让管理人员和返家群众掌握居家医学观察期间“什么能做、什么不能做、到底应该怎么做”,并逐人签订《居家隔离医学观察承诺书》,全面抓好居家防控和常态化管理工作。严格实行每日“双测温两报告”制度,发现异常及时上报,努力消除风险隐患。同时,依托各村、各社区的微信联络群,公布热线电话,提供全天候的在线心理危机干预和疏导服务,引导群众安心居家观察。

夯实基层基础,发挥“前哨”作用。充分发挥农村(社区)疫情防控的第一道防线作用,逐村(社区)按10-15户划分网格,每个网格配备包联干部、志愿者、医护人员、公安干警、心理咨询人员等五种力量,逐人、逐岗位、逐环节明确责任,开展常态化巡查、网格化管理和亲情化服务。充分发挥13个乡镇卫生院、226个村卫生室的“前哨”作用,严格落实

首诊负责制,实行感冒、发热、咳嗽等患者日报告、零报告制度。投入近400万元统一配备了20辆救护车,近期计划再配备一批负压救护车和流动核酸检测车,全面提升基层早发现、早报告、早隔离、早治疗的“四早”能力。

强化服务保障,提升群众满意度。为了让返家人员安心、舒心、放心居家开展医学观察,藁城区认真落实“四个一”措施,即发放一本《居家医学观察明白纸》、配备一个健康礼包(含口罩、手套、纸巾、体温计、消毒液)、填写一张健康检查登记表、发送一句春节问候并每天进行回访,关注居家医学观察人员的身体状况和生活需求,努力把工作做得既有力度、更有温度。针对春节即将到来的实际,为每户返家人员配送米面粮油、肉蛋菜奶等生活物资,如果返家的群众当天来不及做饭,还安排专业公司提供配餐服务,切实满足群众基本生活需要。针对由于消杀造成部分生活用品不能使用的问题,为每人配发一份包含被子、床罩、枕头、毛巾、脸盆等19件套的“生活大礼包”,切实解除群众基本生活的后顾之忧。针对小果庄等三个重点村全员隔离、村级组织不能发挥作用的实际,藁城区以包村领导为第一责任人,从区直部门抽调了130多名机关干部,成立了包联服务工作专班,统筹做好健康监测、居家管理、送餐上门、垃圾清运、畜禽代养、用电用水用气保障等方面工作。同时依托各村微信联络群,及时了解群众反映的问题,用心用情用力提供服务,努力争取群众的理解和支持。

道德模范陆建楼:疫情防控讲奉献 冲锋在前显担当

□本报记者 崔虹

2021年伊始,新冠疫情突然来袭。第六届石家庄市道德模范陆建楼积极参与志愿服务活动,冲在街道疫情防控第一线。

陆建楼是中国铁路北京局集团有限公司石家庄铁路疾病预防所副所长。2019年3月3日,正定县居民、退伍军人陆建楼路遇两名商户因斗殴冲突,他上前劝阻并夺下其中一人手中木棍。在该人又找来剪刀扎伤另一人肩部且仍不停手的危急关头,陆建楼连续十几次阻拦挥舞的剪刀,最终将剪刀夺下,阻止了事态进一步扩大,挽救了两个家庭。事后陆建楼悄然离去。一次偶然的的机会,受伤家属遇到了陆建楼,才找到了这位不留名的恩人。

今年的疫情发生后,陆建楼因为在疾控部门工作,有抗疫经验,熟谙防疫知识,他第一时间拿出自备的消毒桶,每天为街道公共区域消毒,在他的影响下,他爱人也主动和他一起提起消毒桶消杀。

因疫情防控需要,全员进行核酸检测。一向热心肠的他主动加入到了志愿者的队伍中,第一次、第二次、第三次、第四次……每一次他都会早早来到核酸检测现场,主动担任起居民核酸检测登记工作,一站就是一整天,时常是一天一顿饭。他说,与病毒抗争就是要争分夺秒,提高检测速度,让乡亲们少等一分钟,自己苦点累点不算什么。

在疫情防控期间,陆建楼还印刷了一些防疫知识宣传传单,向小区居民分发,宣传有关防控新型冠状病毒的政策措施,引导居民听从政府安排,科学防控,群众自我防护意识普遍得到了提高。

其实,自去年疫情初始,陆建楼便冲锋在前,捐款、捐物、献血……2020年连续17次献血,收到河北血液中心感谢状16次。他用自己的实际行动阐释着“共产党员”和“模范”的担当。



本周气温波动不大 最高温度在10℃左右

本报讯(记者 崔虹)新的一周到了,记者从市气象台获悉,未来7天里,省会不会出现上周日气温“大跳水”的情况。总体来看,本周,太阳基本每天陪着大家,气温波动不大,白天多数时间的最高气温都在10℃以上。但温差比较大,所以大家外出时要合理着装,千万别感冒。

说起上周的气温,真可以用“过山车”来形容。上周一和周二,省会气温呈下降趋势。从周三开始,气温迅速回升,尤其是周五,最高气温来到了17.9℃,创下今年截止到当天的最高纪录。到了上

周六,在暖气团、太阳和西风的共同助力下,气温继续攀升,达到了“2”开头的气温,最高20℃。然而,第二天,在冷空气的影响下,气温“断崖式”下跌,当日的最高气温只有7.2℃,还不如前一天的最低气温高。暖春的感觉离开,寒冷再次回到大家身边。

新的一周里,省会天气和温度相差不太大,大多数时间是晴天,最高气温10℃左右,最低气温在冰点附近徘徊。其中,今天,省会多云间晴,最高气温9℃,早晨最低预计只有-3℃。明天是晴天多云的天气,气温在-2℃到11℃之间晃悠。